

глядя из Петербурга ▼

Совет соседа



Лев ЛУРЬЕ

Петербург и Ленинградская область при формальном административном различии в сущности — одна территория. Горожанин — частый гость области, житель районного центра или сельского поселения постоянно бывает в мегаполисе.

Я не исключение, исколесил эту землю от Нарвы до Онеги и от Вуоксы до Ям-Тесова. Пососедски скажу о том, из-чего болит душа.

Ленинградская область, как сказал бы Владимир Ленин, многоукладна. Проезжаешь сто километров и из условной Польши попадаешь в условное Косово. Контрасты между соседними населенными пунктами — поразительные.

Зажиточный Сосновый Бор и разрушающийся Шлиссельбург, вполне европейский Выборг и задыхающийся от грязи Приморск. Комфортный, зажиточный Кингисепп, а в десятке километров Ивангород, в котором будто прошла бомбежка. Мощные стартапы Усть-Луги, Лосево, Тосно и будто вымершая в будние дни Новая Ладога.

Улучшение ситуации за последние пятнадцать лет бросается в глаза. У Черемнецкого озера, на Оредежи, в округе Рошино и Всеволожска — кипит стройка. Но зимой жизнь тут замирает: владельцы коттеджей возвращаются в Петербург.

Меня как историка больше всего огорчает состояние памятников: грязь в великолепных Гатчинских парках, хранящая до сих пор раны войны крепость Орешек, обрушивающие стены Копорья и Выборга. Опыт Мандрог, созданного с нуля туристического поселения на Свири, показывает — затраты на рекреационную инфраструктуру экономически оправданы. Особенно сейчас, когда по разным причинам внутренний туризм начинает теснить международный.

Совершенно не используется (за исключением Ладоги) водный транспорт. Ни в Орешке, ни в Старой и ни в Новой Ладоге — нет причалов для больших теплоходов. А как прекрасны могли бы быть путешествия по Ладожским каналам, по Волхову, Луге, Паше и Ояти? Сколько раз мы слышали о планах по созданию «Серебряного кольца», которое включало бы деревянную архитектуру Троицко-Пуровского и Лодейнопольского районов? Дороги по-прежнему не построены, храмы обрушаются.

Не обихожены могилы на Синявинских высотах, частная застройка надвигается на Невский пяточок, нет памятников десяткам тысяч красноармейцев, павших под Гайтолово.

«Бутылочное горло» между Мгой и Ладогой — может быть самое кровавое место на земле. Здесь на каждом квадратном метре гибли люди, иногда десятками. Все это отмечено в 1960-е годы Мемориальным поясом славы и панорамой «Прорыв блокады». Между тем, именно тут правительства Петербурга и Ленинградской области следовало бы объединить свои силы для создания достойного Музея блокады и битвы за Ленинград. Он должен соединять скорбь музейев Холокоста и памятников великих битв XX века — Вердена, Соммы, Сталинграда.

Ну и конечно что-то надо делать с мусором. Переезжаешь Нарву из Эстонии, Брусничное или Торфяновку — становится стыдно. И часто не из-за уровня жизни. Машин и собственных добротных домов и у нас теперь хватает. Два главных бича — грязь и бездорожье.

Желаю новоизбранному губернатору области сделать ее жемчужиной российского Северо-Запада. Для этого есть все возможности: природа, экономика, история, качество населения.

ОБЩИЕ пожелания

Наши регионы — ближайшие соседи и надежные партнеры, которых связывает славная история в прошлом, добрые отношения в настоящем и широкие перспективы в будущем.

Ленинградская область сегодня — один из активно развивающихся регионов России. За последние годы здесь укрепляется промышленный потенциал, растет жилищное строительство, реализуются инфраструктурные проекты, успешно решаются социальные вопросы.

Для жителей Петербурга Ленинградская область — это еще и любимое место отдыха. Леса и озера, грибы и ягоды — всем этим ваш регион богат в изобилии. Многие жители нашего города предпочитают отдых на даче в Ленинградской области всем остальным курортам.

Сегодня наши регионы сообща решают многие проблемы в транспортной и социальной сфере, мы вместе закладываем прочную основу благополучия наших жителей.

Желаю Ленинградской области успешного развития и процветания, а всем ее жителям — здоровья, счастья и новых трудовых свершений!

Губернатор Санкт-Петербурга **Георгий ПОЛТАВЧЕНКО**

ОБЩЕЕ внимание



Добра и счастья!

Поздравляю всех жителей Ленинградской области с днем ее образования. Этот прекрасный край озер и лесов, история которого уходит вглубь веков, бережно хранит свои культурные и духовные сокровища, исконные народные традиции, память о героических страницах прошлого, о людях, прославивших Родину трудом и ратными подвигами в годы Великой Отечественной войны.

Сегодня Ленинградская область продолжает динамично развиваться. Регион имеет огромное геополитическое значение, являясь морскими воротами России. Органы государственной власти области прилагают немало усилий для подъема экономики, модернизации производства путем внедрения инновационных технологий, совершенствования областного законодательства.

Уверена, что достижения Ленинградской области станут залогом ее дальнейших успехов на благо Родины. От всей души желаю всем крепкого здоровья, добра и счастья.

Председатель Совета Федерации РФ
Валентина МАТВИЕНКО

Вопрос недели

А вы жителям Ленинградской области чего желаете?

Жан ТАТЛЯН, эстрадный певец, житель Всеволожска:

— Хочу пожелать жителям Ленинградской области мира над головой. А также — не поддаваться на провокации, анализировать информацию. Не нужно быть политиком, чтобы иметь свое мнение о том, что и почему происходит в мире. На Россию пошел Наполеон — сломал шею, пошел Гитлер — сломал. Сейчас очередь за Америкой. И она сломает шею.

Вы знаете, что я гражданин России и Франции. Но вернулся много лет назад и живу в Ленинградской области. Выбирал место, чтобы одной ногой в пригороде, а другой — в городе. Я счастлив жить в России. В 90-е, когда в магазинах было шаром покати, спрашивали: а что он здесь делает, ведь мог бы жить в Париже. Но для меня не важно, что в тарелке, важно, с кем сидеть за столом.

Виталий ПЕТРОВ, автогонщик, житель Выборга:

— Поздравляю всех жителей Ленинградской области с праздником и желаю, чтобы регион и дальше развивался, становился еще более процветающим и красивым. У нас для этого есть всё! Для меня лично Выборг — больше, чем просто родной город. Это город, где я родился, вырос, увлекся спортом. Здесь моя семья и друзья. Я всегда возвращаюсь в Выборг с теплом внутри и совсем не хочу уезжать — ведь здесь всё родное. Выборгский район охарактеризовал бы, как сосредоточие тишины, покоя и бездонных небес.

« Не важно, что в тарелке, важно, с кем сидеть за столом »

тельные средства в его модернизацию. И в этом, в том числе, большая заслуга нашего сплоченного коллектива, а также поддержка со стороны региональных властей. У всех нас есть огромный потенциал в повышении качества жизни в нашем регионе. Уверен, что даже в самые экономически трудные времена, эффективно используя свое время и работая на результат, мы сможем повысить благосостояние — и свое, и региона в целом. С праздником Вас, дорогие друзья!

Михаил ЛЕБЕДИНСКИЙ, председатель комитета по местному самоуправлению Ленинградской области:

— Люди были и остаются главным богатством Ленинградской земли. Общие усилия, совместный труд и творчество, активная позиция в жизни — главное условие процветания малой родины и залог дальнейших успехов региона. В следующем году в нашем регионе еще более тесным станет взаимодействие всех уровней и ветвей власти, а также власти и общест-венности. Я в этом уверен, потому что мы над этим последовательно работаем — сразу по нескольким направлениям. От всей души желаю жителям региона здоровья, добра, мира и счастья. С днем рождения, Ленинградская область!

Федор ЕМЕЛЬЯНЕНКО, президент Союза ММА России:

— Совсем недавно — в июне — побывал в Ленинградской области, в Выборге. У города определенно есть свое лицо — он узнаваем, интересен. Однако визит не ограничился осмотром достопримечательностей. Провел встречу со спортсменами-активистами, получилось очень содержательно пообщаться в Спасо-Преображенском монастыре. Хорошим финалом поездки стала встреча с Александром Дрозденко, с которым мы обсудили развитие спорта в 47-м регионе. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех жителей Ленинградской области с праздником. Желаю всем здоровья и долголетия.

Подготовила **Ксения СБОРОВА**